

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Magyarországon: Egész évre 10 K, Fél évre 5 „, Negyed évre 2'50 „
Vidékire: Egész évre 12 K, Fél évre 6 „, Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:

FRANK ZOLTÁN
 Laptulajdonos:
SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 36. **SZELÉNYI és TÁRSA** nyomdája
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

A vándortárlat Miskolcon.

Miskolc, október 3.

(fz.) A hála Istennek immár „nemzeti ideákat istápoló nemzeti kormányunk“ jóvoltából az idén a kulturális téren egy nevezetes és nagyfontosságú lépés történt:

A kormány s főleg annak a jóizlés és műveltség magas színvonalán álló belügyminisztere, gróf Andrassy Gyula, a vele nem kevésbé magas szinten álló gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszterünkkel karöltve, megteremtették a vándortárlatokat.

A tárlat első sorozata Egerben nyílt meg s onnan e hó 5-én hozzánk jön, hol 6-ikán az eddigi megállapodások szerint a városháza közgyűlési termében és anyakönyvi hivatalában berendezkedve, az 7-én meg is fog nyilani.

A vándortárlatok hivatottságának és rendeltetésének fontos, kulturális misszióját mi már egy ízben — az egri megnyitáskor — már szóvá tettük egy vezércikkben s elmondtuk, hogy mi e tárlatok

rendezésében főleg az immár a kulturának a vidékre is szükségessé vált decentralizálása nemcsak biztos, de sikerrel biztató uttörését látjuk főleg.

Szükségessé válását pedig abban véljük feltalálni, hogy immár a főváros a kultúra minden rendü centralizálása miatt, e téren, a vidék részbeni szükségletének rovására, szinte tultengésbe esett.

Csak örvendünk rajta, hogy szerény nézetünkkel osztatlanul egy nézetet hirdett e téren velünk együtt az egész fővárosi sajtó is; hasznos, megérett és szükségessé vált dolognak hirdetvén szintugy e kulturális decentralizálást, mely míg egyrészt hivatott országosan nivellálni az e részbeni közizlést és közérdeklődést, másrészt főleg jótékony hatással járulhat még ez ügy anyagi érdekeit illetőleg is, amennyiben vásárlások révén nemcsak alkalmat nyújt közönségünknek a vásárlásra, s így egy lényeges tényezőjü kulturai istápolásra, hanem másrészt erre rea is szoktatja a tapasztalás szerinti és igazán lanyha magyar hajlandóságot. És az egri eredmény

és az ottani tapasztalás igazat is adott nemcsak azoknak, akik az ügy megteremtésének bajnokai voltak, hanem azoknak is és így nekünk is, kik vállalkozásuk eszméinek és sikeres célzatának őszinte hívői is voltunk.

Egerben a tárlat 32 művészi képet adott el, melyből a tárlat lelkes és munkás uttörő igazgatója, Balogh Bertalan, 24 darabot ki is szolgáltatott, de a melyeknek új művészi képekkel való pótlására a szükséges lépéseket rögtön meg is tette.

Hozzánk tehát a tárlat — hogy ugy mondjuk — felfrissülve fog eljönni s mintegy megújodva fog az nálunk 7-én megnyilani.

Az egri vásárlási eredmény a tárlat célzatának és törekvésének meleg és őszinte istápolására valóban igen szép példa volt, s mi, őszintén szólva, nagyon kíváncsian várjuk, hogy vajjon az nálunk — a „vagyonosoknál“ — fog-e szintén hasonló jóizlésü és aldozatkész utánzásra találni.

Mert valamint a jó és bármilyen

TÁRCA.

A vándortárlat.

Molnár Viktor államtitkár agyában megfogamzott a gondolat, Balogh Bertalan közművelődési egyesületünk agilis titkára által tetet öltött s amiről eddig gondolkozni sem mertünk, ma ott áll, gyönyörűségére annak a kicsiny, de magas kulturával bíró városnak, melyet csak nem rég nevezett egyik jeles tudós professzor „magyar Athénnek“.

Valóban, a szó betü szerinti értelmében, gyönyörűségére szolgál a képzőművészeti vándortárlat a közönségnek, mert olyan, melynek párját — hogy közhellyel éljünk — nagyon is keresni kell.

Hozzá voltunk már szokva, hogy a vidéki tárlatok — tisztelet a ritka kivételnek, de többnyire — semmit sem érnek. Néhány darab izlés és művészi érték nélkül készült „mütárgy“ minden rendezés nélkül — ismétlem: tisztelet a végtelenül kevés kivételnek — ez a vidéki mütárlat karaktere.

Ez a karakter azt vonja maga után, hogy a közönség a tárlatokat gyéren látogatja és ha látogatja is, nem a művészet kedvéért teszi, hanem mert megtette ezt a másik is, ki mögött nem akar hátramaradni.

Igy aztán, természetesen, ha el is megy a tárlatot megnézni, mélyebb érdeklődést nem tanusít iránta, az egyes darabokkal nem foglalkozik érdemeik szerint, szóval, a tárlaton csak átszalad, megfigyelés, tanulmányozás nélkül.

De a megszokott, minden művésziességet nélkülöző tárlatoknál ezt nem is vehetjük rossz néven. Minek érdeklődjék valaki azután, ami az érdeklődést absolute nem érdemli meg.

Nem restellem bevallani, magam is azzal az előítélettel indultam neki a vándortárlat megtekintésének. El voltam rá készülve, hogy látni ugyan nem fogok semmit sem.

Kellemesen csalódtam. Egy pillantás, mit a terem ajtajából vettem befele, meggyőzött róla, hogy itt igenis van látni való. Egyetlen pillantás után tisztában voltam vele, hogy ezt a tárlatot nem szabad azok közé a helyi érdekü semmit sem érő tárlatok közé számítani, melyekről oly kedvezőtlen nyilatkozatot voltam kénytelen az imént tenni.

Esztetikai fejtegetésekbe bocsátkozni nem célo, nem részletezem tehát miért művészi vagy művészietlen a kiállítások egyike vagy másika, ehelyett szemléljünk meg — bár csak lelki szemünkkel is egy pár képet és szobrot, mely ki van állítva.

A bejáratnál balfelől egy nagy, japánizlé-sűnek mondható, szecessziós kivitelü kép, kelti fel figyelmünket. Ezt csak azért hozom fel,

mert a szecessziós irányt megtartva, tud életet is önteni az alakokba, mit a hasonló stílusban festők eddig nem tudtak. „A bűnből az enyészetbe“ kivitel dolgában a tárlaton egyike a legsikerültebb képeknek.

Ami ezután figyelmünket rögtön megragadja, az a király és királyné bronzból öntött mellszobra, melyet Zala György mintázott. — Egyenként 6000 koronára vannak tartva.

Szobrok csekély számban vannak, de többnyire igen szépek, különösen sikerült egy bájos gyermekarc, színezett márványból faragva: az ártatlanság, mely Ligeti Miklós műve. Sikerült Damkó József „Október elsején“ c. szobra is. Egy bevonulni készülő katona, kinek kedvese nyakába borul. Annyi keresetlen báj ömlik el rajta, hogy lehetetlen szólnélkül elhagyni. — Liipola Jörgö (György), magyarrá lett finn szobrász is kiállított két szobrot, nagyobb figyelmet azonban egyik sem érdemel. Művészi a kivitel, de az eszme nem új.

Sok figyelemreméltó darab van a festmények közt is. A legtöbből a gazdag megfigyelés látszik, olyikból az eredetiség tulságos keresése is.

Am itéljenek mások máskép, én az összes festmények közt első helyre teszem Éder Gyula „Piétá“-ját. A holtan fekvő Megváltót ábrázolja e kép, mellette az anyallal s a kezeit tördelő kenethozóval. Eredeti minden ecsetvonása, a

parádés ebédnek is legutolsó része szokott lenni a sajt, no meg a gyümölcs, hát legyen már egyszer a közéletben is a hazafiasságnak s a nemzeti kulturális istápolásnak is legutolsó része s csupán a gyenge lelkekre ható és szűkmarkvakat jellemző: a sok beszédes bombaszt és mellveregetés melletti frázis hymnusz áradat.

Elég volt már, bőven is, ezekből; — tetteket lássunk.

Gróf Andrassy Gyula belügyminiszter különben polgármesterünkhöz a tárlat minden rendű sikere érdekében nagyon megleghangu levelet írt.

Mindenesetre szép és kötelességszerű is tőle, mint a magyar képzőművészeti társulat elnökétől, de úgy is mint a magyar belügy miniszterétől is, a mely belügybe mi a magyar lélek szorosán vett belügyének gondozását, nemzeti lelkületének ügyét — is hozzá — értjük!

Hanem hát azután közönségünknek meg ne „csak“ az Andrassy gróf levele legyen ám a főmozgató része az érdeklődésnek, hanem legyen ez az érdeklődés még igazán és őszintén „beülről“ fakadó is.

Mert hát bizony mi legfőképpen „erre“ alapítjuk ám, az ügy erősségét, tartósságát és — eredményességét is!

— **A kiegyezés.** Bécsből tudják, hogy a kiegyezési kérdések tárgyalására kiküldött szakbizottságok tovább folytatták tanácskozásait az osztrák miniszterelnökség palotájában. Az ülésen Stibrál dr. elnököt és a két bizottság tagjain kívül részt vettek az osztrák pénzügyminisztérium részéről Engel dr. osztályfőnök és az osztrák földmívelésügyi minisztérium részéről Binder miniszteri tanácsos, továbbá Léder vasúti miniszteri tanácsos. Az utolsó ülésen az általános kérdések tárgyalását befejezték. Most

jelenet megválasztása egészen megkapó. A Megváltó arcán a nyugodt lélek és erős hit derüje, a kenetközösségre asszony arcán a kétségbeesés borja. A természet nagy megfigyelésére mutat Hegedüs László „Miska kanász“-a, melyet művészi és pénzbeli érteken jóval felül mul „Hercules“-e. Némi fogyatkozásai vannak ugyan a képeknek. Hercules alakja nem olyan rajta, aminőnek a köztudat ismeri. Abban a helyzetben mutatja be, mikor a két ut közt kell választania. A két nő rajza talán kissé túl modern is a képen.

Mint típusképeket ki kell emelnünk Csók István „Oláh cigány“-jait és Fényes Adolf két képét, a „Napszámos“-t és az „Asztalos“-t.

Remek kivitele van Kaciány Ödön „Golgotájá“-nak. Magas bérceken áll a három kereszt, alatta a völgyben két ember beszélget, a keresztre mutatva, talán egymást vigasztalják. Az egész képen előmlő félhomály csak erősíti a hatást. A középső kereszt felett pedig már ott tündöklik az új nap, mely fényt derít.

Rajz tekintetében kifogástalan Bruck Lajos „Sekrestyé“-je, Bruck Miksa „Konyhá“-ja, Pajtás Ödön „Zupások quartett“-je, egyik legsikerültebb festmény volna Poll Hugó „Ujpest felé“ c. képe, csak ne helyezné a villamos kocsii belsejét kék világításba. Mint sikerült képeket említhetem fel Skuteczky „Elmélázva“ c.

már a részleges tárgyalásokat fogják megkezdeni a legközelebbi ülésen, amely Budapesten fog megtartatni.

A budapesti ülés napja még nincs meghatározva, valószínű azonban, hogy 8—10 nap múlva a bizottságok ismét összegyűlnek.

— **Megyei közgyűlés.** Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága ma, fél 11 órakor közgyűlést, megelőzőleg az állandó választmány ülést tart. Délután a Rákóczi hamvai fogadása tárgyában fog az arra kiküldött bizottság ülésezni.

A Kereskedelmi és Iparkamara ülése.

Miskolc, október 3.

A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara kedden tartotta első őszi ülését Radvány István kir. tan. elnöke alatt a tagok élénk érdeklődése mellett.

Elnök megtette előterjesztéseit. Meleg hangon emlékezett meg Mahr Pál rendes és Görgey Márton levelező tag elhunytáról, kiknek emlékét az ülés jegyzőkönyvileg megörököltette. Majd jelentést tett a Kamara nagyfonságú akcióiról, így a Kamarának az adó-kivetés eleni lépésekről, melyek sikerre vezettek, a tervezett nagy adóemelések erősen redukáltatván. Megemlékezett arról, hogy a Kamara szívós kitartással folytatja a Miskolc részére kért vámhivatal, vetőmagvizsgáló állomás létesítése, a miskolci telefon szolgálat érdekében kifejtett munkálkodását. Ez utóbbival kapcsolatban jelenti, hogy a távbeszélő berendezés megfelelőbbé tételéjékkilátásba helyeztetett. Felszinen tartja a Kamara a Duna—Tisza csatorna ügyét, e tárgyban a Debrecenbe összejövő kamarai titkári értekezleten a Kamara a szolnoki irány mellett foglalandó állást. Megemlékezett még elnök, hogy a Kamara felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez, kérve a szövetségek alakítását erőszakoló propaganda visszaszorítását. — E felterjesztésre szükség volt, mert a kereskedelem vitális érdekei lábbal tiportatnak akkor, midőn hivatalos személyek, tehát az összes adózó polgárok

képét. Tulmodera Márk Lajos „Pihenő nő“-je, melyet jobb lett volna ki sem állítani.

Van egy kicsiny, 10—15 cm. nagyságú kép is, mely arról nevezetes, hogy mesésen drága. Igaz, hogy a kivitel is oly tökéletes, minőt csak kívánni lehet: Kardos Gyula műve: A szakértő. — A puskát tartja magánál a szakértő vadász. A kicsiny alak és tökéletes kivitel teszi értékesé.

Van egy pár silányabb kép is, még pedig jó drága. No de majd elkerül onnét. Így az első teremben van egy „öreg nő“, melynek értéke 1000 korona.

Szép, de a kép nem éri meg. Tréfás nézők úgy magyarázzák meg a dolgot, hogy a nő ujján briliánt köves gyűrűk vannak, azért oly drága, de a gyűrűk nem látszanak a fekete keztyűtől. Másképp én sem értem.

Legjobban mutatja a tárlat művészi voltát a nagy vételkedv. Egy hét alatt a következő 18 mű kelt el.

- 20. Városi részlet este (Berkes A.).
- 43. Pieta (Éder Gyula).
- 62. Miska kanász (Hegedüs László).
- 80. Föhlriadt kacska (Kézdi Kovács L.).
- 81. Őszi est (u. a.).
- 85. Templomozás Kalotaszegen (Körösfői Aladár).
- 114. Téli est (Mednyánszky).

filléreiből fentartott közigazgatási szervezet, a kereskedelem megbénítására tör.

Dr. Sugár Ignác titkár terjesztette elő az irodai jelentést, melynek tudomásul vétele után következett a napirend. Ennek fontosabb tárgyai közül kiemeljük a következőket:

Megelégedéssel vette tudomásul az ülés, hogy a kereskedelmi miniszter kedvezően fogadta a Kamarának a Miskolcon tervbe vett fa- és fémipari szakiskola létesítése tárgyában tett előterjesztését. E nagyfontosságú kérdésnek dűlőre juttatása érdekében a Kamara Pfliegler Ferenc alelnök vezetésével küldöttséget meneszt a kormányhoz.

Véleményt mondott a Kamara a fényképészipar vasárnapi szünetelése kérdésében. A kereskedelmi miniszter kérdésére kimondotta, hogy a vidék viszonyai szempontjából a fényképésziparnak szüksége van a vasárnapi munkaidőre. Ehelyett a személyzet kárpótolható egy hét-közben kijelölendő szabad nappal.

Kivánatosnak jelezte az ülés, hogy a fényképészek, fotoemail-képek, krétarajzok és olajfestmények megrendelésgyűjtése műipari és művészi tekintetből korlátoztassék.

Tárgyalta a Kamara Kápolna, Kővi, Nyustya és Rakaca községek vásárendelvényezése iránti kérelmeit. E kérdések dolgában a kamara elutasító álláspontra helyezkedett, fentartván azon elvi álláspontját, hogy a vásárok szaporítására semmi szükség nincs.

Helyeslőleg vették tudomásul a munkásoknak betegség és balesetre való biztosításáról szóló törvénytervezet tárgyalásáról tett jelentést, melyet dr. Sugár Ignác titkár terjesztett elő. Különös meglegedésre szolgált, hogy az anketén részvevő titkár kiemelte a balesetbiztosítás és betegsegítés új szabályozásával kapcsolatban kontemplált terhek ellen táplált aggályait, e terhek különösen az iparososztályt sújtván. Jelentette továbbá titkár, hogy védelmébe vette a kereskedelmi betegsegélyző pénztárak teljesen bevált intézményét, azok fentartása mellett harcolva. Határozatba ment, hogy a Kamara a törvényjavaslatra e tündő észrevételeit külön felterjesztésben fogja kifejteni.

- 127. Téli est (Neogrady).
- 132. Zupások quartettje (Pajtás).
- 145. Uzsonna (Rottmann M.).
- 146. Vízhozó leány (Rubovits).
- 147. Téli táj (u. a.).
- 148. Elmélázva (Skuteczky).
- 149. Tanulmányfő és
- 150. Parkrészlet (u. a.).
- 152. Alkonyat (Spányi).
- 167. Pasztellfej (Tolnay Ákos).
- 182. Csenedlet (Ujházi F.).

A kormány a 95. szám alattit vette meg. Egy pár rikitó szoknyás paraszt menyecske, egyéb semmi. Rosszabbat igazán aligha vehetett volna.

A tárlatrólterjedelmes képes katalogus számla be, melyben a legérdekesebb, hogy Kubik Béla már ugy szerepel benne a 21. oldalon, mint főispán és hogy a tárgymutató előtt befűzött vörös papiros színe — zöld.

Leirni részletesen a tárlatot nem kis feladat volna, nagy vonásokban ismertettük csak, Remélhetőleg Miskolcon is látogatottságnak fog örvendeni. Egerben egy hét alatt 1000 ember nézte meg.

Nálunk több fogja, mert ha valamit, ezt érdemes megnézni.

Kozma János.

Ugyancsak titkár beszámolt a köztárházi szövetkezetekről szóló törvénytervezet tárgyalása során kifejtett működéséről, mely helyeslőleg tudomásul vétetett.

Tárgyaltattott a Kamara 1907. évi költség-előirányzata, mely szerint a bevételek 40,649 koronával, a kiadások 40,520 koronával irányoztattak elő. Szakoktatási célokra a Kamara 8000 koronát vett fel.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalásával a napirend kimerült.

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A bersod-miskolci muzeum vásár- és ünnepnapokon d. e. 10—12-ig, d. u. 2—5-ig díjmentesen, hétköznapokon d. u. 4—6-ig 50 fillér belépő-díj mellett tekinthető meg.

Okt. 6. Ünnepélyes istentisztelet az aradi tizenhárom emlékére az ev. ref. új és a minorita templomban.

Okt. 7. A felsőmagyarországi vándortárlat miskolci kiállításának megnyitása.

Október 7. Szüreti vásár a népkonyha javára a Koronán.

Okt. 21. A tárlat bezárása.

Okt. 28. A Szemere-szobor leleplezése.

Okt. 31. Vecsey Feri hangversenye a Koronán.

Október 6.

Közeleg a nemzeti gyásznapi: október hatodik, amikor Aradon és Pesten a hazának annyi jelese szenvedett vértanuhalált. A boszut lihegő zsarnokság áldozatai voltak ők, de csak testöket ölthették meg, mert lelkük, szellemük és dicsőségük mindörökké él s míg magyar szó csendül a négy folyam és hármás bérc honában, tőlük tanulunk küzdeni, szenvedni és meghalni a hazáért. Az októberi gyásznapi emléke eltörölhetetlenül él szívünkben s lombhuláskor, levélhervadáskor az emlékezet szárnyain visszazárunk a múltba, lelkünk megtelik a legtisztább kegyelet érzésével s koszorúval, dallal és fohászszal áldozunk e hősök emlékének.

Pannonia, ne feledd a te hőseidet, mint vádlók élnek ők, ezt a fölírás találták az aradi várőrök falán. És azok a vértanúk, akik ott véreztek el az aradi Golgotán, megrendítő halálukkal csakugyan örök vádat emeltek az osztrák zsarnokság ellen.

A nemzet, amelyet kegyetlenül megostoroztak, még ma is érzi azt a fájdalmat, még ma is viseli a szívén ez ostorcsapások véres nyomait. Megbocsátani talán igen, de feledni azt nem lehet soha. Október 6-ika föllebbenti a multak fátyolát s ismét látjuk mind azt a borzalmat, amely a nemzet szívét e napon megdermesztette.

Emlékezzünk a mi hőseinkre és szent vértanúinkra. Ünnepejük okt. 6-án; a gyász, a fájdalom, épp úgy mint a lelkesedés, közelebb hozza s egy nagy érzésben dobbantja össze millióknak szívét s ne feledje különösen az ifjuság, hogy a multak iránti kegyelet acélozza meg szívünket a jövő küzdelmeire.

A kísértet. Valamikor régebben nagyszáju szereplést vitt köztünk egy ifju, Siposs Géza. Ez a jeles (!?) ur végül sok ismert csintalan közéleti dolga miatt Amerikába szökött, ahol is Clevelandban egy ottani magyar lapnál próbálgatja folytatni itten felbeszakadt pökhendi szerepelgetését. Ám ma levelet hozott Amerikából a posta szerkesztőnknek, melyben egy ottani másik magyar lap szerkesztőse arra kéri szerkesztőnket, küldje meg nekik Siposs ur — jellemrajzát. Persze, hogy megküldjük, csak nem is engedjük, hogy bár Amerikában is, de ilyen jeles ur képviselje — a magyarságot!

A Szemere-szobor-bizottság ülése. A Szemere szobor-bizottság folyó hó 2-án, délután 3 órakor dr. Tarnay Gyula alispán elnöklése alatt ülést tartott. Dr. Tarnay Gyula alispán előadja, hogy az ülés célja a Szemere-szobor leleplezés új határnapjának megállapítása. Jelenti, hogy a szobor leleplezésének idejét eredetileg 1906. évi október hó 28-ra határozták el, minthogy azonban e napra esnek a II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállításával kapcsolatos ünnepségek is, ennek következtében az eredeti megállapodástól el kell térni s így a szobor leleplezésének idejét vagy előbbre kell tolni, vagy pedig későbbre halasztani. A bizottság elhatározta, hogy Szemere Bertalan szobrát november hó 11-én, vasárnap fogják leleplezni. Dr. Tarnay Gyula alispán jelenti ezután, hogy kérésére Szemere Miklós összeállította a Szemere-család életben levő tagjainak névsorát, kiket személyesen fognak meghívni az ünnepségre. Jelenti továbbá, hogy a felállítandó szobor talapzata már cementezve van s Andretti olasz kőfaragó a kőmunkálatokat a napokban elvégzi, a melynek befejeztével értesíteni fogják Róna Józsefet, a szobor készítőjét, aki majd a szobrot a talapzatra helyezi.

Pejacsevich grófnő az Erzsébet kórházban.

A városunkban hétfőn lefolyt vöröskereszt-egyleti 25 éves jubileumi ünnepségnek volt még egy különösen felemelő mozzanata is, melyről nem mulaszthatjuk el, hogy külön is meg ne emlékezzünk. Aznap délután ugyanis 3 órakor gróf Pejacsevich Tivadarné szül. báró Vay Lilla, a horvát bálné, kocsiura ült és Pataky Sándor, Görgey Lászlóné a helyi fiók elnökei, továbbá báji Patay Gyuláné és babarcsi Svartzer Ottó kíséretében kihajtatott a miskolci Erzsébet-kórházba, hola fő- és orvosok kíséretében megtekintette a betegápolónői iskolát, továbbá a kórház betegosztályait is. A nemes grófnő és kísérete a betegek között pénzt is osztott ki. — Mindenesetre nagyon szép és felemelő cselekedet volt tőle.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter Miskolcon. Jekelfalussy Lajos m. kir. honvédelmi miniszter kedden délelőtt Budapestről a 10 óra 30 perckor érkező gyorsvonattal Miskolcra érkezett. A miniszter ezuttal nem hivatalos minőségben jött és így minden hivatalos fogadtatás mellőztetett. Mindazonáltal megjelent a tiszavidéki állomás indóházában dr. Tarnay Gyula alispán, dr. Szentpáli István polgármester. Görgey László üzletvezető, valamint Szilágyi csendőrpáncsnok díszruhában szintén megjelentek az állomáson. A miniszter a készentartott bérkocsira szállva, a Hámorba hajtatott, ahol a Bükkben vadászni fog. A miniszter f. hó 4-én, csütörtökön utazik vissza Budapestre, az este 6 órakor induló gyorsvonattal.

Vándortárlat. A miskolci vándortárlat rendező bizottsága tegnap a városházán a polgármester elnöklésével megtartott nagy gyűlésben most már végleg megállapodott a tárlat dolgaiban. E szerint a tárlat a városházán lesz, azt vasárnap — 7-én — déli fél 12 órakor fogják megnyitni; a megnyitáson valószínűleg a katonazene fog hangversenyezni. Majd a tárlat érdekében a bizottság több szükséges határozatot is hozott még, így, hogy felhívják az iskolák érdeklődését, valamint a tárlat megnyitását a megye nagyobb községeivel tudatni fogják. A bizottság végül felkéri a közönséget, szíveskedjék aznap a főt házaft fellobogózni.

Eger, október 3. (Saját tudósítónk távirata.) A vándorkiállítás Egerben — amint azt ne-

künk ottani tudósítónk táviratozza — ünnepélyesen déli 12 órakor rekesztették be. A tárlaton eladatott 18,135 korona áru műtárgy; elkelt 840 sorsjegy; fizető látogató 4982 volt, míg idényjegyes látogató mintegy 200 volt. A bezáráson a katonazekar a Himnuszt és a Rákóczi-indulót játszotta s a terem zsufolva volt Eger város egész intelligenciájával.

Felhívás a műhumanistákhoz. A minap városunkban egy derék fiatalember öngyilkos lett. Az öngyilkosság okát — nevéket nem akarok emlegetni — egy itteni uriemberre, mint felebbvalójára háritották az ilyenkor rendszerint suttyomban és gombaszámra támadó, de bujkáló: „mű-humanisták“. — Én lapomban, mint mindenkor, úgy most is, nem az „emberi tetszések“ utját követtem, hanem az igazság és lelkiismeretem szavát, amely nékem csak egyet sugalmazott, amit meg is irtam, hogy én valakinek halála okát nem vagyok elég isteni bölcsességű kikutatni! S így nem teszem sem most, sem jövőre sem. Ám azt hallom, hogy az ismeretlenségben és homályban tévelygő „mű-humanisták“, akiket rendszerint az ember, minthogy nem jelentkezik, hát nem ismer, „azt mondják“, hogy engem megfizettek s azért irtam „csak így“ arról a szomorú s további bolygatásra szinte — szerintem — kegyetlen dologról. Nohát én becsületszavamra és nyilvánosan kijelentem, hogy dacára annak, hogy engem „állítólag“ megfizettek (!?) név és szószertiek leközlöm lapomba, ha valaki saját becses nevével és személyével a nyilvánosság előtt betudja bizonyítani, hogy *miért* lett az a szegény ifju *öngyilkos*! Mert egyébként az ilyen bujkáló handa-bandázásra Ujházy mesterként csak egy szót mondatok még — *marhá!* Ezt üzeni: Frank Zoltán.

Ezüstlakodalmom. Stiller Gusztáv, helybeli reszelőgyáros, ünnepelte házasságának 25 éves évfordulóját, mely alkalommal alkalmazottait megvendégelte. Ezek viszont szeretetük jeléül szép emléktárggyal tisztelték meg, melyet szép beszéd kíséretében nyújtottak át főnöküknek.

Uj doktor. Nagy László, Nagy Ignác ev. ref. esperes fia, szombaton a kolozsvári m. kir. tudományegyetemen az államtudományok tudorává avattattott.

Halálos villamos elgázolás. Borzalmas szerencsétlenség történt kedden délután városunkban. A szerencsétlenség áldozata egy munkás-ember akit halálra gázolt a villamos. Pich Mayer burkoló munkás a villamos vasut vágányai között az uttestet javította, miközben mögötte jött nagy sebességgel a 4. számú villamos kocs. A szerencsétlen ember nem vette észre, hogy a kocs közeleg, úgy, hogy annak kerekai alá került. A kerek több méternyire toltak maguk előtt, amíg a kocsit megállították. Ekkorra a munkás koponyacsontpedést és súlyos agyrázkódást szenvedett. A mentők az Erzsébet kórházba szállították, ahol rövid szenvedés után meghalt. A rendőrség vizsgálata fogja kideríteni, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Kinek életbiztosítási ajánlata vissza lett utasítva, forduljon bizalommal Telkes Dezső főügynökségéhez Budapest, I. Atilla-utca 85. Válaszbélyeg mellékelendő. Alügynökök díjaztatnak.

Dr. Németh Imre saját termésű, illetve szüretelésű toka — hegyaljai, szamorodni és asszu borai nyílt és zárt edényekben eladatnak. Rak-tár: Mátyás király-utca II. sz. (Egésznap nyitva.) Pince: Bábonyi-sor 172. Köznapokon délután 5 órától. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10 órától egész nap. I liter ára 44 és 50 kr. Nehezebb asszu és különleges borok ára meg-egyezés szerint. Eladás hordókkal s nagyban is.

NYILTTÉR.



NÉLKÜL NE EGYÜNK LEVEST.

5543. sz.
1906. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A mezőcsáti kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **Mezőcsáti Takarékpénztár** végrehajthatónak **Császár Antal** végrehajtást szenvedett elleni 210 K 50 fill. követelés s jár. iránti ügyében a mezőcsáti kir. bíróság területén fekvő s a 1. A dorogmai 231. sz. tjkvben A † 1. r. 537. hrsz. a. foglalt szőlő a napnyugtóban egészben 132 kor.; 2. A dorogmai 592. sz. tjkvben A † 1. r. 274. hrsz. a. foglalt zsellérház udvarral egészben, az 1881. LX. t.-c. 156-ik §-a alkalmazásával 800 K kikiáltási árakban a dorogmai 231. sz. tjkvi ingatlanra C. 1 sorsz. a. bekebelezett dézmaszedési jog érintetlen hagyásával az árverést elrendelte, s hogy a fent megjelölt ingatlan Dorogma községhezánál az 1906. évi november hó 13 napján délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 % át a kiküldött kezeihez készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Kelt Mezőcsáton, 1906. évi augusztus hó 28-án.

A kir. bíróság mint telekvi hatóság

Pédery
kir. albiró.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1906. május 1-től.

Vonatok indulása.
I. Miskolc állomásról.

Éjjel	1 ó. 10 p.	sv. Budapestre
"	2 " 29 "	sv. Kassára
"	3 " 56 "	sv. Budapestre
"	3 " 51 "	sv. S.-A.-Ujhelyre
"	3 " 51 "	sv. Kassára
D. e.	7 " 10 "	sv. Budapestre
"	7 " 38 "	sv. Debreczenre
"	10 " 10 "	sv. Budapestre
"	10 " 58 "	sv. Kassára
"	11 " 05 "	sv. S.-A.-Ujhelyre
D. u.	12 " 35 "	sv. Budapestre
"	1 " 05 "	sv. Kassára
D. u.	1 " 48 "	sv. S.-A.-Ujhelyre
"	2 " 53 "	sv. Budapestre
"	3 " 31 "	sv. Budapestre
"	4 " 25 "	sv. Debreczenre
"	5 " 50 "	sv. Kassára
Este	5 " 55 "	sv. S.-Ujhelyre
"	6 " 45 "	sv. Budapestre
"	6 " 40 "	sv. Kassára
"	8 " 25 "	sv. Hatvanra
"	10 " 30 "	sv. S.-A.-Ujhelyre

Vonatok érkezése.
I. Miskolc állomásra.

Éjjel	12 ó. 53 p.	sv. Kassáról
"	12 " 33 "	sv. S.-A.-Ujhelyről
"	1 " 52 "	sv. Budapestről
"	2 " 20 "	sv. Kassáról
"	3 " 11 "	sv. Budapestről
"	5 " 58 "	sv. "
D. e.	6 " 03 "	sv. Szerencséről
"	6 " 32 "	sv. Forró-Encséről
"	8 " 48 "	sv. Kassáról
"	9 " 39 "	sv. S.-A.-Ujhelyről
"	9 " 45 "	sv. Hatvanból
"	10 " 03 "	sv. Kassáról
"	10 " 50 "	sv. Budapestről
"	12 " 14 "	sv. Debrecenről
"	12 " 43 "	sv. Budapestről
D. u.	1 " 18 "	sv. "
"	2 " 28 "	sv. S.-A.-Ujhelyről
"	3 " 15 "	sv. Kassáról
"	5 " 35 "	sv. Budapestről
Este	6 " 20 "	sv. S.-A.-Ujhelyről
"	6 " 38 "	sv. Kassáról
"	7 " 50 "	sv. S.-A.-Ujhelyről*
"	8 " 11 "	sv. Debrecenről
"	8 " 29 "	sv. Budapestről

Szlavkovszky Imre

takaréktűzhely- és épületlakatos
MISKOLC, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPITATOTT 1853. Telefon 229

Ajánlom kitűnő minőségű elejes és asztal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, lépcső, folyosó, sirrácok, vaskapuk készítését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. — Mindennemű talajviszonyoknak a legjobb ekéket jutányos áron készítek úgy fagerendelylyel, mint teljesen vasból, a legjobb anyagból.



Szobák kiszáritására nagyobb mennyiségű kokszkályhák állanak készletben, melyeket napi 50 fillérért kölcsön adok.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ
„Arany szarvas“-hoz czimzett gyógyszer-tárában
MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kézbőrnek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénu arczpor, fehér, rózsás és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjel öblögető vízbe, kellemes szájjel kelcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desiniciálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségektől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- RácZ Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje“**, soha meg nem keményedő és meg nem avasodó, zsirmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem-balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegegyezéssel használják a

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonozsereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmulják; úgy, hogy általános házi szerek gyáánant legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Célszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.